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Термін «креативна економіка» увійшов до понятійного апарату еко-
номічного сектору у 2000 році з публікацією статті «Креативна еконо-
міка» в журналі «Бізнес тиждень» [1, c. 38]. Креативна економіка, як
новий тип економіки, представляє ідеї та креативність як двигун інно-
вацій, технологічних змін та як порівняльну перевагу у розвитку біз-
несу. Це призвело до появи та використання терміну «креативні
індустрії», який вперше був озвучений у виступі британського міністра
культури, якому вдалося ввести креативну індустрію в державну полі-
тику та визначити економічну важливість креативності. На держав-
ному та інституційному рівні феномен креативної економіки вперше
був реалізований Великою Британією в рамках Мапи креативних ін-
дустрій Департаменту культури, медіа та спорту [11, с. 53; 7, с. 98]. 

Наразі у світовій практиці багато експертів розглядають креа-
тивні індустрії як синонім поняття «креативна економіка» або «еко-
номіка знань» [3, с. 562; 4, с. 265]. На нашу думку, економіка
креативних індустрій базується на ідеях, а не на фізичному капіталі,
який вирішує низку економічних, політичних, соціальних, культур-
них та технологічних проблем, перебуваючи при цьому на перетині
мистецтва, бізнесу та інтелектуальних технологій. 

На наш погляд, креативні індустрії — це нові галузі, які по-
єднують передові технологічні продукти та креативність у сфері куль-
турного мистецтва та включають тринадцять галузей, таких як
мистецтво, кіно, реклама, сільське господарство, дизайн тощо. які на-
бувають все більшого значення для економіки багатьох країн, що роз-
виваються і розвинених країн, і створюють нові робочі місця.

Економічну характеристику креативних індустрій пропонуємо
здійснювати з двох точок зору: з точки зору внутрішніх і зовнішніх
умов [10, с. 54].

Характеристика креативних індустрій з точки зору внутрішніх
умов пропонуємо зводити до наступних методичних положень. 

1. Креативні індустрії об’єднують традиційні індустрії мистецтва,
культурні індустрії, захищені авторським правом, та нові креативні
підприємства. Всі вони розглядаються як продуценти і носії симво-
лічного змісту і сенсу, сконцентровані в мистецтві, але не обме-
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жуються ним. Таким чином, їх продукція сприймається як високоди-
ференційована і може бути охарактеризована як художня, культурна
або творча. Споживачі високо цінують немонетарні цінності, що ро-
бить креативні індустрії секторами з високою доданою вартістю. 

2. Ринкові умови створення товарів і послуг у креативному сек-
торі вважаються відмінними від звичайних економічних: креативні
індустрії стикаються з більшою невизначеністю попиту, сильною во-
латильністю смаків і, відповідно, вищими ризиками. 

3. З метою зниження ризиків креативні компанії повинні по-
стійно забезпечувати високий рівень новизни, що, в свою чергу, може
призвести до інновацій. Деякі дослідження навіть довели, що креа-
тивні індустрії є більш інноваційними порівняно з іншими секторами
виробництва чи послуг. Більш того, виробництво інновацій вимагає
високого рівня технічного прогресу, який вважається характерним
для креативних індустрій, в той час як нетехнологічні фактори (на-
приклад, дизайн, нові бізнес-моделі) набувають все більшого зна-
чення моделі, системи, мережі в економіці, технології, природі і
суспільстві [12, с. 56]. 

4. Сталість продуктів креативних фірм та поява новизни озна-
чають, що креативні індустрії створюють або використовують інте-
лектуальну власність, яка розглядається як основне джерело
створення вартості в креативних індустріях і тому часто є одним із
найважливіших детермінант. 

5. Сама праця та її організація в креативних індустріях відріз-
няються від інших галузей. Складність продукту і його подвійна цін-
ність вимагають змішаної команди — як творчих, так і простих
співробітників, кожен з яких володіє певним набором навичок. Крім
того, передбачається, що творчі працівники компенсуються розумо-
вою віддачою: вони піклуються про свою роботу і, отже, керуються
внутрішньою мотивацією 

6. Галузеві структури вважаються поляризованими, тобто органі-
зованими навколо кількох великих корпорацій, часто транснаціо-
нальних, та багатьох малих та мікропідприємств або індивідуальних
підприємців, що складаються з однієї особи [9, с. 36]. На більші під-
приємства припадає більша частина продукції, вони більш верти-
кально інтегровані і з більшою ймовірністю будуть задіяні в масовому
виробництві. Незважаючи на те, що малі та мікропідприємства менш
здатні конкурувати через переваги масштабу та масштабу, вони мо-
жуть отримати таку ж велику частку ринку, спеціалізуючись на ні-
шевих ринках.

Економічна характеристика креативних індустрій з точки зору
зовнішніх умов пропонуємо зводити до наступних методичних по-
ложень.

1. Креативні індустрії важливі не лише в абсолютних цифрах, а
й у пропорційних числах. Дані, зібрані по всій Європі та за її межами,
показують, що вони зростали вищими темпами, ніж середній показ-
ник по країні або місту, як з точки зору зайнятості, так і доданої вар-
тості. Отже, темпи зростання вище середнього часто використовуються
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для підтримки ідеї про те, що креативні індустрії є одним із двигунів
постіндустріальної економіки. 

2. Креативні індустрії вбудовані в локальні виробничі системи,
але також мають глобальні зв'язки. Їх успіх багато в чому залежить
від експортного потенціалу їх продукції і послуг, який вважається
дуже високим. 

3. Креативні індустрії сприяють інтелектуальним інноваціям в
економіці в цілому через зв’язки з іншими галузями. Це пов’язано з
природою інновацій, які продукують креативні індустрії. У літературі
йдеться про те, що креативні індустрії впливають на решту економіки,
виробляючи та продаючи інноваційні товари та послуги кінцевому
споживачеві, з одного боку, та надаючи товари та послуги як проміжні
ресурси для інших секторів, з іншого. Їх роль важлива як для про-
дуктів, так і для процесів 

Креативна економіка унікальна тим, що асоціюється з найбільш
необмеженим глобальним ресурсом — людською творчістю. З огляду
на це положення, стратегії креативних індустрій мають передбачати
використання людського потенціалу для розвитку сектору. Розвинені
країни вже кілька десятиліть фокусуються на формуванні креатив-
них індустрій. Важливо зазначити, що глобальна капіталізація креа-
тивних індустрій до 2022 року склала майже $2,5 трлн, крім того,
креативна індустрія створює понад 30 млн робочих місць, що стано-
вить понад 1% від загальної зайнятості населення світу [2, с. 54; 4, с.
98]. Події, що характеризуються переважанням наукомістких інду-
стрій, секторів послуг та креативних індустрій, надихнули на вклю-
чення креативних індустрій до стратегій формування політик та
програм економічного розвитку в різних масштабах — місцевому, ре-
гіональному, національному та наднаціональному. Витоки поняття
креативної економіки беруть свій початок на стику економіки, куль-
турології, соціології і включають дослідження, що проводяться в цих
областях. Сьогодні креативні індустрії є не тільки однією з найваж-
ливіших галузей економіки, яка є інтеграцією мистецтва, творчості та
індустрій, що виникли в результаті людських інновацій та наукового
прогресу, а й частиною економіки, яка робить значний внесок у на-
ціональний продукт, включаючи подвійну вартість: створення багат-
ства і зайнятості (економічної цінності), формування культурних
цінностей, ідентичність. 

Наразі, в умовах глобалізації, інформатизації та цифрової еко-
номіки, креативні індустрії є рушійною силою економічного роз-
витку завдяки значній частці у світовій торгівлі та створенні
робочих місць, стійкості до економічних спадів та криз, а також
здатності отримувати прибуток від індивідуальної творчості та ін-
телектуальної власності. Все це робить креативні індустрії приваб-
ливою сферою для інвестування як у приватний сектор, так і на
державному рівні. Творчість, як відомо, є нескінченним ресурсом,
на відміну від праці та капіталу, тому цей привілей не є унікальним
для багатих країн [5, 7]. При ефективному використанні креатив-
ність може відкрити нові можливості для країн, що розвиваються,
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для збільшення своєї частки у світовій торгівлі і «стрибка» в нові
сфери створення багатства. 

Оскільки західні країни відходять від виробництва товарів і по-
слуг і замість цього зосереджуються на виробництві ідей і знань, креа-
тивні індустрії стають предметом все більшої кількості досліджень і
теоретичних розробок. У зв’язку з відсутністю чіткого визначення сут-
ності креативних індустрій виникає потреба у вивченні основних лі-
тературних джерел з метою виявлення основних тенденцій розвитку
даної сфери з урахуванням їх основних характеристик. 

Примітно, що сам феномен креативної економіки можна розгля-
дати як продовження раніше існуючої концепції культурних інду-
стрій, що обумовлено переходом до постіндустріального етапу,
посиленням напрямків, пов’язаних з креативним процесом, а також
розвитком інформаційного сектору та інтернет-торгівлі. Зростання
креативних індустрій як новий тренд у постіндустріальному світі про-
понує альтернативний тип розвитку навіть в умовах економічної
кризи, завдяки так званому «креативному класу», який, серед інших,
бачить важливу економічну функцію цього класу — створення нових
ідей, технологій та креативного контенту. Він вважає, що креатив-
ність є фундаментальним джерелом економічного зростання і вирі-
шальним джерелом конкурентних переваг. 

Креативний клас служить основою розвитку сучасної інноваційної
економіки, його розвиток визначається соціокультурними установками,
що характеризуються тенденцією до інтенсивної взаємодії і співпраці в
процесі творчої діяльності. Без інноваційно налаштованого населення
неможливо створювати інноваційні товари (роботи, послуги). Значною
мірою мова йде про неформальних інститутах інноваційної системи,
тобто формуванні неформальних правил, моделей поведінки і взаємодії,
які сприяють розвитку інновацій [6, с. 305; 8, с. 469]. 

Загалом можна відзначити, що, незважаючи на те, що термін
«креативна індустрія» визначається низкою міжнародних документів,
його зміст досі оскаржується та вивчається низкою дослідників. Тим
не менш, найпоширеніші визначення креативних індустрій, з неве-
ликими відмінностями, можна знайти в більшості академічних до-
сліджень та програмних документів, які дозволяють визначити їхні
основні характеристики.
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